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תכונות  של  משולשים  דומים

· בסיסי  טרפז  הם  3 ס"מ  ו  6 ס"מ.  דרך  נקודת  הפגישה  של  האלכסונים  מעבירים  מקביל  לבסיסים.  מהו  ארכו  של  המקביל  המצוי  בתוך  הטרפז?
· נתון:  א.  _______  ב.  _______  ג.  ________  ד.  ________
· צ.ל.:  _____________.
· נקדים  ונוכיח  שתי  טענות  עזר.
1. [image: image27.jpg]


ישר  המקביל  לאחת  מצלעותיו  של  המשולש,  חותך  מהמשולש  המקורי  משולש  אחר  הדומה  למשולש  המקורי.
· נתון:  __________
· צ.ל.:  _____( ~ _____(
· הוכחה:  (הוסיפו  זוויות  היכן  שנדרש
והשלימו  את  החסר  בטבלה.
	מספר
	טענה
	נימוק

	1.
	
	

	2.
	
	

	3.
	
	

	4.
	
	


הפרופורציה  הנובעת  מדמיון  המשולשים: 
[image: image1.wmf]AD______

_________

==


[image: image28.png]



2. אלכסוני  טרפז  יוצרים  שני  משולשים  דומים.
· נתון:  __________
· צ.ל.:  _____( ~ _____(
· [image: image29.png]


[image: image30.emf][image: image31.emf]הוכחה:  (הוסיפו  זוויות  היכן  שנדרש
והשלימו  את  החסר  בטבלה.)


[image: image32.emf]
	מספר
	טענה
	נימוק

	1.
	
	

	2.
	
	

	3.
	
	

	4.
	
	


הפרופורציה  הנובעת  מדמיון  המשולשים: 
[image: image2.wmf]AE______

_________

==


נפתח  פרופורציה  על  סמך  דמיון  המשולשים  (נתבטא  באמצעות  האותיות  הקטנות). 

[image: image33.png]



[image: image3.wmf]gk

h___
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.  נוסיף  1  לשני  האגפים.  (   
[image: image4.wmf]____

____

__m

+=+

  .  מכנה  משותף:  
[image: image5.wmf]________

h___

++

=

  .  ניתן  "להפוך"  בשני  האגפים  בין  המונה  והמכנה.  נקבל : 
[image: image6.wmf]__m

g______

=

++


· ל"קינוח":  באשר  הנקודה  C  מחלקת  את  הקטע  AB
ביחס  של  1:2,  המשמעות  היא  AC = ⅓___  ,  BC = ⅔___
· [image: image34.png]


נחזור  לתרגיל  שלנו.  נעזר  בשמות  הקטעים  לפישוט  הכתיבה.
	מספר
	טענה
	נימוק

	1.
	נוכיח  תחילה  ש:  x = y.

	2.
	EG||AB
	

	3.
	_____( ~ _____(
	

	4.
	
[image: image7.wmf]yh

______

=
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	5.
	FE||AB
	

	6.
	_____( ~ _____(
	

	7.
	
[image: image8.wmf]xm

______

=

+


	


[image: image35.jpg]L



הוכחנו:  
[image: image9.wmf]yh

______

=
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[image: image10.wmf]xm

b____

=
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 . 
כדי  להוכיח  ש  x = y,  יש  להוכיח  ש: 

[image: image11.wmf]mh

________

=

++


__________________________________
__________________________________
(שימו  לב  לטענות  העזר  שהוכחנו)

· בשרטוט  יש  המון  משולשים  דומים.  המון  שוויוני  פרופורציה  הנובעים  מכך.  איך  נמצא  מסלול  לחישוב  x ? 
נתחיל  בכתיבת  הפרופורציות  הידועות  לנו.  במקום AB  ו  CD  נכתוב  את  אורכם.  כלומר,  ___  ו  ___ בהתאמה.
(FED ~ (ABD  (  
[image: image12.wmf]xmd

3________

==

++


(AFE ~ (ADC ( 
[image: image13.wmf]x__c

6________

==

++


(BEG ~ (BDC  (  
[image: image14.wmf]xek

6________

==

++


(GEC ~ (BAC ( 
[image: image15.wmf]xf__

3____h__

==

++


המטרה:  חישוב  ערכו  של  x.  נחפש  "מסלול"  בביטויים.  מורה  הדרך:  מכנים  שוויםמכנים  שווים.
לתשומת  ליבכם:  
[image: image16.wmf]xx

6__3

=

g


ישנם  מספר  "מסלולים".  נדגים  שניים  מהם.

מסלול  1:  

(FED ~ (ABD  (  
[image: image17.wmf]xmd

3________

==

++


(BEG ~ (BDC  (  
[image: image18.wmf]xek

6________

==

++


סמנו  את  שני  הביטויים  בעלי  מכנים  שווית.  לדרך.....   
[image: image19.wmf]xm

3____

=

+

  ,    
[image: image20.wmf]xk

6____

=

+

 

לצורך  המשך  נוכל   לבחור  להסתמך  על:  (FED ~ (ABD  או  על:  (BEG ~ (BDC.  נסתמך  על:  (FED ~ (ABD.  הדגישו  בציור  את  המשולשים   שעל  הדמיון  בינהם  נסתמך.


[image: image21.wmf]xm

3____
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[image: image22.wmf]xk
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  (  
[image: image23.wmf]km

______(km)
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  (  
[image: image24.wmf]m
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  (  m = __  (  m = __.DB.  בשל  דמיון  המשולשים  (  x = __.AB    (  x = ___  (  FG = __
"מסלול"  הוכחה  נוסף:

מסלול  2:  

(FED ~ (ABD  (  
[image: image25.wmf]xmd

3________

==

++


(BEG ~ (BDC  (  
[image: image26.wmf]xek

6________

==

++


המשיכו  מפה.  דרך  צלחה...

עבודה  נעימה
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